אוניברסיטת תל אביב

בית-הספר להנדסת חשמל 

עקרונות ברשתות תקשורת. 0510-6402
סמסטר ב' תשס"ח
מבחן מסכם
· המבחן כולל ארבע שאלות – יש לענות על כולן.  הסעיף האחרון בשאלה שתיים הינו סעיף בונוס מעבר ל- 100 הנקודות האפשריות.
· משך הבחינה:  3 שעות.
· מותר כל חומר עזר כתוב!  
· השאלות אינן שוות בערכן.

בהצלחה!

פרופ' יובל שביט
שאלה 1 (15 נקודות)
1. (5 נקודות) תנו תנאי הכרחי ומספיק להמצאותו של עץ פורש מינימלי יחיד בגרף ממושקל

2. (10 נקודות) תנו תנאי הכרחי ומספיק לריצה דטרמיניסטית של אלגוריתם PIF ברשת ממושקלת (כלומר ריצה בה לא מתקבלת בצמת יותר מהודעה אחת בו זמנית)
 

שאלה 2 (30 נקודות)
בונים רשת מתוג בשתי רמות היררכיה.  הרמה הראשונה הינה על פי עקרון בניה A וכל אלמנט מתוג ברמה זו עפ"י עקרון בניה B.
1. נתון שעקרון בניה A הוא strict sense non-blocking CLOS ועקרון בניה B הוא rearrangable non-blocking CLOS. הוכח או הפרך המתג המתקבל הוא strict sense non-blocking CLOS.
2. נתון שעקרון בניה A הוא strict sense non-blocking CLOS ועקרון בניה B הוא crossbar. הוכח או הפרך המתג המתקבל הוא strict sense non-blocking CLOS.

3. נתון שעקרון בניה A הוא strict sense non-blocking CLOS ועקרון בניה B הוא Benes. הוכח או הפרך המתג המתקבל הוא rearrangable non-blocking CLOS. 
4. נתון שעקרון בניה A הוא strict sense non-blocking CLOS ועקרון בניה B הוא Banyan. הוכח או הפרך המתג המתקבל הוא rearrangable non-blocking CLOS. (בונוס)

שאלה 3 (15 נקודות)
נסמן ב- p את ההסתברות של אובדן חבילה בשדור לאורך כבל במחבר שני נתבים.  נסמן ב-(i)  Ploss את ההסתברות לאובדן חבילה לאורך נתיב באורך i.
1. (5 נקודות) תנו בטוי ל- Ploss(i) כפונקציה של p ו- i.

2. (10 נקודות) תנו בטוי פשוט ככל שניתן לפונקציה היוצרת של המשתנה האקראי אובדן חבילה כפונקציה של i.
שאלה 4 (40 נקודות)
נתון קו בעל קצב שדור של 8 מליון סביות לשניה (8Mbps). הקו משרת שלש תורים בהם נמצאות החבילות הבאות:

· בתור 1: חבילה בת 1000 בתים ואחריה חבילה בת 2000 בתים
· בתור 2: שתי חבילות בנות 2000 בתים כל אחת
· בתור 3: חבילות בנות 1000, 1000, 2000, ו-  1000 בתים בזה הסדר.
1. מהו זמן סיום השדור של כל חבילה אם התור משורת ע"י שרת GPS (התורים לא ממושקלים)
2. מהו זמן סיום השדור של כל חבילה אם התור משורת ע"י שרת WFQ (התורים לא ממושקלים)
3. מהו זמן סיום השדור של כל חבילה אם התור משורת ע"י שרת round-robin (התורים לא ממושקלים)
4. מהו זמן סיום השדור של כל חבילה אם התור משורת ע"י שרת  GPSהמשקל של תור 1 הוא 2 ומשקל שאר התורים 1
5. מהו זמן סיום השדור של כל חבילה אם התור משורת ע"י שרת  WFQהמשקל של תור 1 הוא 2 ומשקל שאר התורים 1






























